

2023年2月3日 星期五 新闻编辑中心主编 责编/梁凌宇 美编/皇鑫

蓬江区

聚焦经济工作部署高频词

全力拼经济 奋战“开门红”

新春伊始，“全力拼经济拼发展”的号角在蓬江区吹响。蓬江区打出组合拳，部署经济工作，展现出新一年发展的决心。

记者梳理发现，“高质量发展”“重大项目建设”“营商环境”等成为蓬江区经济工作部署的高频词，展现了新年的开局势头，释放出全力拼经济、奋战“开门红”的强烈信号。

文/图 邓少军 胡晴晴 罗霏 刘淑君(除署名外)



蓬江区以“阳光雨露”注入“源头活水”，为企业创造良好的营商环境。周华东 摄

当好企业的“店小二”“服务员” 动起来 快步跑起来 加油干起来

高质量发展“开门红”

招商引资 园区建设 产城人融合 产业基础 民生保障

制造业当家

数字化智能化转型升级 创新 重大项目建设

以商招商 以企引企 靠前服务 上门服务 贴心服务 争先进步 争创一流

蓬江开年高频词

把手中的“施工图”转化为“实景图” 将“展板”转化为“工地”

高频词一 高质量发展

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。兔年首个工作日，全省高质量发展大会、全市高质量发展第一次推进会相继召开，蓬江区紧随其后，提出要牢牢把握高质量发展这一首要任务，坚持制造业当家，坚持“项目为王”，以冲天干劲抓项目、扩投资、强平台，以突出抓好产城人高度融合示范区建设、突出制造业当家、突出优化营商环境“三个突出”高质量打造千亿GDP强区。

高质量发展成为蓬江区多个会议的高频词，是蓬江区积极探索适合自身高质量发展之路的体现，表明蓬江区正积极探索将地区经济发展从量升华到质的有效途径。

蓬江区提出，将坚决贯彻落实党的二十大精神，全面落实全省高质量发展大会、全市高质量发展第一次推进会精神，围绕市委“1+6+3”工作部署，锚定高质量发展首要任务，充分发挥优势，以奋斗姿态抢时间、抢机遇，以“只争朝夕”的攻坚姿态加快高质量发展，为省、市高质量发展贡献蓬江力量。

开年以来，蓬江区上上下下都是忙碌的身影：基建大提速、项目快开工、区领导暖企安商送温暖送政策……一片烟火繁华的背后，是蓬江区吹响了“蓬勃发展”的冲锋号。

对谋划的事抢前抓早，确保早出手、快动工，对定下的事紧推快干，确保见效快、有成果！蓬江区上下坚持“一盘棋”，加强组织领导，各级领导干部扑下身子、下沉一线，打好项目建设“组合拳”，共同描绘一幅生动的高质量发展画卷。

高频词二 重大项目建设

重大项目建设

重大项目是稳经济的“压舱石”，是高质量发展的助推器。

开年就要开拼，蓬江这样行动！新年伊始，在全省高质量发展大会、全市高质量发展第一次推进会召开之后，蓬江区就马不停蹄地行动起来，以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，拿出“闻鸡起舞、日夜兼程”的干劲、拼劲、冲劲，全力加快重大项目建设，助力全市经济社会发展开好局、起好步。

打好大招商、工业投资、工改村改、营商环境、项目加速落地建设五大攻坚战，今年，蓬江区将加快144个重点建设项目建设，计划总投资1146亿元，年度计划投资超260亿元。

那么，这些项目都有哪些特点？

据介绍，蓬江区安排一批重大项目，涵盖制造业、园区建设、基础设施、民生保障等领域。其中，年度计划投资10亿元及以上的工业项目7个，总投资超70亿元，新增工业项目12个，总投资超70亿元，成为蓬江高质量发展的强大活力和强劲动能。

科技创新是引领发展的第一动力，是高质量发展的密码和灵魂。过去一年，蓬江区狠抓招商引资，抢抓项目建设，推动一批科技创新类企业扎根落户、一个个科技创新类项目开工建设：

柏涛高端装备产业园是柏涛集团在粤港澳大湾区布局的首个项目，也是蓬江区有史以来引进的单体项目投资额最大的外资项目。该项目属于高端智能装备产业项目，计划打造集研发、生产、供应链、结算于一体的高端装备综合园区，功能包括高端装备及零配件研发中心、生产中心、检测中心、智能分拣中心、结算中心等。项目达产后，预计年营业收入达69亿元。

江门海目星激光智造中心项目是江门高端装备行业链主企业——海目星的二期项目，项目总投资10亿元，包括新能源动力电池自动化装备线、3C结构件激光及自动化设备、3C通用激光打标设备、光伏激光装备、半导体激光及自动化设备等。项目建成后预计年产值10亿元。

基础设施建设支撑有力，持续提升城市品质，助推产城人高度融合发展。聚焦城市规模、功能、品质三大核心要素，蓬江谋划推进天沙河大道（华盛路—华丰路）工程和大型产业园区基础配套工程蓬江项目（一期）。其中，天沙河大道（华盛路—华丰路）位于滨江新区，全长1.9公里，设置双向九车道，是加强滨江新区南北向道路联系的交通要道之一，开通后将带动沿线两侧发展，进一步完善蓬江区内道路连接，推动交通网络内联外通。

高频词三 营商环境

营商环境

落户5年，海目星保持强劲的发展势头，2022年产值超30亿元、翻30倍；

落户10年，康师傅控股先后成立了涉及生产方便面、茶饮料、碳酸饮料、环保纸箱、智能包装等8家智能制造企业，2022年产值超50亿元；

落户11年，海信江门园区集聚了海信电子、海信空调、海信宽带、海信通信等7家公司，2022年产值170.9亿元，市场占有率节节攀升；

落户26年，天地壹号塑造了发酵技术优势，形成核心竞争力，业内连续多年销量全国第一，成为全国最大的醋饮料企业，打造家喻户晓的醋饮品牌……

选择江门、落户蓬江，这些大中小企业何以茁壮成长？其中，既有企业对高质量发展孜孜不倦的追求，也有政府“阳光雨露”涵养的“源头活水”。

近年来，在我市相关部门指导下，蓬江区致力实现政务服务无堵点，行政效能迎来“大提速”：1152项政务服务事项实现“只进一扇门”办理，321项高频事项可网上办理，开办企业服务可1个工作日办结，蓬江区与大湾区城市989项事项实现“湾区通办”；法人一窗式行政服务改革荣获“中国十大民生决策”称号，蓬江区行政服务中心被评为“广东省首届区县级政务服务标杆大厅”。

“我们立足江门、选择蓬江，坚信这是海目星发展进程中一个绝对正确的选择！”江门海目星总经理聂水斌坦言，成绩的背后，离不开江门海目星全体员工的实干、苦干、狠干，更离不开蓬江优越的区位优势、良好的营商环境和政府高效热情的服务。

“各级领导主动到企业送政策、解难题，为企业顺心安心发展提供了有力的保障！”江门市大长江集团有限公司副总经理杨光玉认为，在政府的大力支持下，唯有通过高质量发展向上突围，才能奔向发展的新蓝海；唯有以高质量发展的确定性应对外部环境的不确定性，才能真正把企业做大做强。

兔年伊始，蓬江区领导第一时间来到海信江门园区，帮助企业协调资源、复工复产。

广东海信电子有限公司总经理安玉江表示，目前工厂已满负荷复工，订单情况良好，各板块正抢时间、抓生产，力争2023年产量规模实现900万台，其中预计一季度规模增幅超过18%，实现“开门红”。

春意盎然万物生长，百舸争流千帆竞发。每家企业都铆着一股劲，期待如脱兔般奋跃而上、飞速奔跑，以实干开新局、争先机、抢机遇、创未来，为全区乃至全市增添高质量发展的新动能。



海目星工人生产忙。



海目星生产车间。



天地壹号生产线。



蓬江区行政服务中心一瞥。



今年，蓬江区将加快重点项目建设，实现高质量发展。